
Λίμνη Πλαστήρα
39.29320735, 21.75305725248

Η Λίμνη Πλαστήρα είναι λίμνη που βρίσκεται στον Νομό Καρδίτσας. Είναι τεχνητή λίμνη και το
επίσημό της όνομα είναι λίμνη Ταυρωπού.

Γνωστή και ως «Μικρή Ελβετία», η λίμνη Πλαστήρα περιβάλλεται από ένα ειδυλλιακό τοπίο
ασύγκριτης φυσικής ομορφιάς που κερδίζει με την πρώτη κιόλας ματιά τις εντυπώσεις. Ονειρική από
κάθε άποψη, αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες τεχνητές λίμνες της χώρας μας. Δημιουργήθηκε στην
τοποθεσία όπου κατά την αρχαιότητα ο ποταμός Ταυρωπός κυλούσε τα νερά του για να συναντήσει
στα νότια τον Αχελώο. Πρόκειται για ένα φυσικό θαύμα που οφείλει την ύπαρξή του στο εμπνευσμένο
όραμα του στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα (από όπου δικαιωματικά πήρε η λίμνη το όνομά της), τη
δημιουργία δηλαδή ενός εντυπωσιακού φράγματος που έδωσε με τη σειρά του νέα πνοή στη γύρω
περιοχή. Εδώ, στο στολίδι των Αγράφων, οι 4 εποχές του χρόνου φορούν τα καλά τους και
ζωντανεύουν αυτούσιες, προσφέροντας στους επισκέπτες όσα ονειρεύτηκαν και πολλά
περισσότερα…

Αλπικές βουνοκορφές, άλλοτε χιονισμένες και άλλοτε καταπράσινες, στεφανώνουν το μεγαλείο της∙
ορμητικοί χείμαρροι φλερτάρουν με τις δαντελωτές της όχθες∙ πολυσχιδή φιόρδ και ένα κατάφυτο
νησάκι καθρεφτίζουν τον ελατίσιο μανδύα τους στα γαλαζοπράσινα νερά. Γύρω γύρω δυο χούφτες
χωριά, άλλα παραλίμνια και άλλα ορεινά, με ειδυλλιακή θέα προς την λίμνη, συμπληρώνουν ένα
σκηνικό κινηματογραφικών προδιαγραφών!

Ακολουθώντας την περιμετρική παραλίμνια διαδρομή, αλλά ανηφορίζοντας και προς τα ορεινά, θα
ανακαλύψετε δεκάδες φιλόξενα χωριά να «ποζάρουν» μέσα σε ένα παραμυθένιο φυσικό σκηνικό. Τα
παραλίμνια Καλύβια Πεζούλας και Νεοχώρι είναι τα πλέον ανεπτυγμένα τουριστικά και διαθέτουν
υποδομές για υπαίθριες δραστηριότητες. Σε κοντινή απόσταση από το Νεοχώρι βρίσκεται ο
Βοτανικός Κήπος. Πρόκειται για έναν επίγειο παράδεισο 10 στρεμμάτων που φιλοξενεί μεγάλο μέρος
της χλωρίδας της ευρύτερης περιοχής καθώς και ενδιαφέροντα είδη της τοπικής πανίδας στο
παρατηρητήριο άγριων ζώων.

Από τα ορεινά χωριά ξεχωρίζουν: η Καρίτσα με την περίφημη Μονή της Παναγιάς της Πελεκητής,
λαξευμένη πάνω σε ένα τεράστιο βράχο και τη Σπηλιά του Γάκη. Η Καστανιά για ρομαντικούς
περιπάτους μέσα στο δάσος. Ο Μεσενικόλας με το ξακουστό κόκκινο κρασί και τη Μονή Κορώνης σε
κοντινή απόσταση. Το Μορφοβούνι, πατρίδα του Νικόλαου Πλαστήρα. Το Μοσχάτο με την πλούσια
αμπελουργική παράδοση. Ο Μπελοκομίτης με εξαιρετικά δείγματα της τοπικής αρχιτεκτονικής. Η
Νεράιδα – όνομα και πράγμα – από τα πιο γνωστά τουριστικά θέρετρα. Η Φυλακτή με τη γραφική
πλακόστρωτη πλατεία και τις πετρόχτιστες βρύσες.

Τα περισσότερα χωριά, ιδιαίτερα το Νεοχώρι και η Νεράιδα, προσφέρουν ειδυλλιακή θέα στη λίμνη.
Το σημείο όμως που θα σας χαρίσει τη συγκλονιστικότερη εικόνα της λίμνης από ψηλά βρίσκεται
δίπλα στον οικισμό Ζυγογιαννέικα, λίγο πριν φτάσετε στο φράγμα. Από το περίφημο παρατηρητήριο,



σκαρφαλωμένο στα 1350 μέτρα υψόμετρο, θα αγναντέψετε τα αλλεπάλληλα φιόρδ, το νησάκι Νιάγκα
και το πανοραμικό μεγαλείο της λίμνης με τις ψηλές βουνοκορφές να ζωγραφίζονται στο βάθος του
ορίζοντα. Εξαιρετικά σημεία θέας που κόβουν την ανάσα θεωρούνται, επίσης, το πυροφυλάκιο
Καζάρμα και αυτό της Καστανιάς.

Τόσο τα καθαρά νερά της λίμνης όσο και η ιδιαίτερη γεωμορφολογία των γύρω ορεινών όγκων
προσφέρουν ένα ιδανικό τερέν στους λάτρεις του εναλλακτικού τουρισμού που επιθυμούν να
συνδυάσουν τη δράση στη φύση με την αναψυχή. Στη περιοχή λειτουργούν οργανωμένες
εγκαταστάσεις και εξειδικευμένες εταιρίες που θα σας βοηθήσουν να χαρείτε τη «δυναμική» πλευρά
της λίμνης.

 

Φορέστε την αθλητική σας διάθεση και απολαύστε μαγευτικές παραλίμνιες διαδρομές με τα
πόδια, με ποδήλατο ή στη ράχη ενός αλόγου.
 Ενοικιάστε ένα κανό ή ένα υδροποδήλατο και διασχίστε τον καταγάλανο υδάτινο καθρέφτη.
Χαρείτε δροσιστικές βουτιές στις αντικριστές οργανωμένες πλαζ Πεζούλας και Λαμπερού,
απόσταση που κάθε Αύγουστο διανύουν δεκάδες κολυμβητές, κάνοντας τον Πανελλήνιο
Κολυμβητικό Διάπλου της λίμνης Πλαστήρα.
Απογειωθείτε στην κυριολεξία, κάνοντας παραπέντε και αιωροπτερισμό στις πίστες
αεραθλητισμού που λειτουργούν στις κορυφές Τέμπλα ή Αγκώνας (Νεράιδα) και Κουφόλογγος
(Κρυονέρι).
Σκοπεύστε στην καρδιά της φύσης, κάνοντας τοξοβολία στους οργανωμένους χώρους που
λειτουργούν στα χωριά Ρούσσο, Σέκλιζα και Νεράιδα.
Απολαύστε αναζωογονητικές πεζοπορικές διαδρομές στις βουνοκορφές των Αγράφων μέσα από
ένα εκτεταμένο δίκτυο βαθύσκιωτων δασικών μονοπατιών. Επιλέξτε ένα από τα οικολογικά
μονοπάτια του Εκπαιδευτικού Δάσους Μπελοκομίτη και αφεθείτε στη μαγεία της φύσης.
Κάντε ορειβασία προς το καταφύγιο Αγράφων στη θέση «Καραμανώλη» Νεράιδας (εδώ θα
βρείτε και το λιλιπούτειο χιονοδρομικό κέντρο) και το καταφύγιο «Ελατάκος» στο δάσος
Μπελοκομίτη.

Κύριες αποστάσεις
Καρδίτσα – Λίμνη Πλαστήρα: 35 χλμ.
Αθήνα - Λίμνη Πλαστήρα: 335 χλμ.
Θεσσαλονίκη - Λίμνη Πλαστήρα: 235 χλμ.
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